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 Na osnovu člana 70, a u vezi sa članovima 33. i 37. Zakona o bibliotečko-

informacionoj djelatnosti djelatnosti („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 44/16 i 

62/18), člana 41. Statuta Narodne biblioteke Doboj, broj 262/09 i člana 25. Poslovnika o 

radu Upravnog odbora Narodne biblioteke Doboj, broj 26/05, Upravni odbor Narodne 

biblioteke Doboj, na prijedlog direktora Biblioteke, na sjednici održanoj 21.9.2021. godine, 

donosi 

 

 

 

P R O G R A M   R A D A  

 

Javne ustanove Narodna biblioteka Doboj 

 za 2022. godinu 

 

 

 

1. UVOD  

 

Program rada Javne ustanove Narodne biblioteke Doboj (u daljem tekstu Biblioteka) 

odnosi se na period od 1. januara do 31. decembra 2022. godine.  

S obzirom na činjenicu da se javne biblioteke u Republici Srpskoj finansiraju iz 

budžeta Republike Srpske (sredstva za bruto plate radnika i druga primanja na osnovu 

radnog odnosa utvrđena zakonskim propisima kojim se definišu plate zaposlenih u oblasti 

kulture te posebnog kolektivnog ugovora, sredstva za kupovinu bibliotečke građe, 

finansiranje programskih aktivnosti i investiranje u nove namjenske objekte za obavljanje 

bibliotečke djelatnosti, kao i u značajnije adaptacije postojećih objekata) i budžeta lokalnih 

zajednica kao osnivača (sredstva za materijalne i režijske troškove, tekuće i investiciono 

održavanje), Program rada Biblioteke izrađen je na osnovu: 

 

✓ Zakona o bibliotečko-informacionoj djelatnosti Republike Srpske („Službeni glasnik 

Republike Srpske“, broj 44/16 i 62/18) i podzakonskih akata u bibliotečkoj 

djelatnosti, 

 

✓ Zakona o platama zaposlenih u oblasti kulture Republike Srpske („Službeni glasnik 

Republike Srpske“, broj 11/19, 105/19 i 49/21), 

 

✓ Uputstva Ministarstva prosvjete i kulture u Vladi Republike Srpske za izradu 

godišnjeg plana i programa rada, te izvještaja o radu Biblioteke, broj 07.030/052-

3292/12 od 17.07.2012. godine, 

 

✓ Uputstva za pripremu budžeta grada Doboja za 2021. godinu, broj 06/403-350/21 od 

2.08.2021. godine, 

 

✓ Uputstva o izgledu i sadržaju programa rada i izvještaja o radu budžetskih korisnika 

čiji je osnivač opština (sada grad) Doboj. 

 

 Članom 70, stav 3. Zakona o bibliotečko-informacionoj djelatnosti, propisano je da 

Biblioteke podnose osnivaču prijedlog godišnjeg programa rada najkasnije do kraja 

septembra tekuće godine za narednu godinu.  

 S obzirom na navedeni način finansiranja bibliotečko-informacione djelatnosti, 

Program rada se, u navedenom roku dostavlja Gradu Doboju kao osnivaču, te Ministarstvu 

prosvjete i kulture u Vladi Republike Srpske. 
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2. OSNOVNI PODACI O BIBLIOTECI  
 

Gradska biblioteka u Doboju počela je sa radom 9. maja 1946. godine. U samom 

početku, tadašnji knjižni fond nije mogao masovnije da privuče čitaoce u Biblioteku. 

Vremenom se njena aktivnost razvijala prateći društveni i ekonomski razvoj opštine, regije i 

šire.  

Rješenjem Republičkog komiteta za obrazovanje, nauku, kulturu i fizičku kulturu 

Socijalističke Republike Bosne i Hercegovine, broj UP-I-02-620-13 od 17. novembra 1988. 

godine, biblioteka u Doboju proglašena je matičnom bibliotekom čije je područje matičnosti 

obuhvatalo sljedeće opštine: Doboj, Bosanski Brod, Derventu, Tešanj, Teslić, Maglaj, 

Zavidoviće, Žepče, Bosanski Šamac, Modriču i Odžak. Donošenjem prvog Zakona o 

bibliotečkoj djelatnosti Republike Srpske, 31. decembra 1993. godine, zadržala je matičnu 

funkciju  na  području opština: Doboj, Derventa, Brod, Modriča, Teslić, Šamac, Vukosavlje i 

Petrovo. Odlukom Skupštine opštine Doboj broj 01-012-2-13-11/94, od 2.11.1994. godine, 

osnovana je Narodna biblioteka Doboj, kao samostalna ustanova sa svojstvom pravnog lica i 

imovinom u državnoj svojini. 

Osnovna djelatnost Biblioteke obuhvata nabavku i obradu bibliotečke građe, njen 

smještaj, čuvanje i ustupanje na korišćenje, izradu kataloga bibliotečke građe, vođenje 

bibliotečke statistike, obavljanje matičnih poslova, organizovanje zavičajne zbirke, 

organizovanje kulturnih manifestacija i druge stručne poslove propisane Zakonom o 

bibliotečko-informacionoj djelatnosti i bliže uređene podzakonskim aktima. Pored toga, 

Biblioteka ima razvijenu i izdavačku djelatnost. 

Dužnost direktora Narodne biblioteke Doboj obavlja dr Slavica Gostimirović, 

bibliotekar savjetnik, dužnost predsjednika Upravnog odbora mr Mladen Gajić, dok su 

članovi Upravnog odbora Milena Blagojević i Marko Marković. 
 
3. PRAVNI OKVIR ZA OBAVLjANjE DJELATNOSTI 

 

Djelatnost Javne ustanove Narodna biblioteka Doboj, koja ima status narodne i 

matične biblioteke, uređena je Zakonom o bibliotečko-informacionoj djelatnosti Republike 

Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 44/16 i 62/18) i nizom podzakonskih akata 

kojima su bliže uređeni pojedini segmenti djelatnosti: 

✓ Pravilnik o standardima i normativima u bibliotečko-informacionoj djelatnosti  

(„Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 10/20), 

✓ Pravilnik o planu i programu polaganja stručnih ispita radnika zaposlenih u 

bibliotečko-informacionoj djelatnosti („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 

66/17), 

✓ Pravilnik o postupku utvrđivanja ispunjenosti uslova za osnivanje biblioteka 

(„Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 39/17), 

✓ Pravilnik o načinu i postupku zaštite bibliotečko-informacione građe („Službeni 

glasnik Republike Srpske“, broj 6/17), 

✓ Pravilnik o postupku inventarisanja, obradi, reviziji i otpisu bibliotečko-informacione 

građe i izvora i vođenju evidencije o bibliotečko - informacionoj građi i izvorima 

(„Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 6/17), 

✓ Pravilnik o obavljanju nadzora nad stručnim radom biblioteka („Službeni glasnik 

Republike Srpske“, broj 6/17), 

✓ Pravilnik o vrsti stručnih poslova u bibliotečko-informacionoj djelatnosti („Službeni 

glasnik Republike Srpske“, broj 21/17), 

✓ Pravilnik o vrstama, uslovima i postupku sticanja viših stručnih zvanja u bibliotečko-

informacionoj djelatnosti („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 49/17), 

✓ Pravilnik o načinu digitalizacije bibliotečko-informacione građe i izvora („Službeni 

glasnik Republike Srpske“, broj 26/17). 
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Pored toga, djelatnost Narodne biblioteke Doboj uređena je i propisima koji se odnose 

na druge oblasti, ali u pojedinim odredbama dotiču bibliotečko-informacionu djelatnost 

(Zakon o sistemu javnih službi, Zakon o lokalnoj samoupravi, Zakon o kulturnim dobrima i 

sl.), te Statutom i drugim normativnim aktima Biblioteke. 

 

 

4. PLANIRANE AKTIVNOSTI 

 

 U skladu sa odredbama  Zakona o bibliotečko-informacionoj djelatnosti i 

podzakonskim aktima, Biblioteka u 2022. godini planira preduzeti sljedeće aktivnosti: 

 

✓ poboljšanje uslova rada, 

 

✓ nabavku bibliotečke građe,  

 

✓ obradu bibliotečke građe, 

 

✓ digitalizaciju bibliotečke građe, 

 

✓ ustupanje bibliotečke građe na korišćenje, 

 

✓ realizaciju matičnih funkcija, 

 

✓ razvoj posebnih zbirki - Zavičajne zbirke i Zbirke stare i rijetke knjige, 

 

✓ razvoj Zbirke obaveznog primjerka i posebnih biblioteka cjelina, 

 

✓ formiranje Čitaonice za slijepa i slabovida lica, 

 

✓ izdavačku djelatnost, 

 

✓ kulturno-prosvjetnu djelatnost, 

 

✓ stručno usavršavanje zaposlenih. 
 

 Navedene aktivnosti, Biblioteka će realizovati u okviru sljedećih službi, odjeljenja i 

samostalnih organizacionih jedinica:  

 Informativno-pozajmna služba, 

 Matična i razvojna služba, 

 Služba za opšte i zajedničke poslove, 

 Odjeljenje za obradu bibliotečke građe, 

 Odjeljenje za računovodstveno-finansijske poslove, 

 Odjeljenje za programe iz kulture, protokol, marketing i odnose sa javnošću 

 Samostalne organizacione jedinice:  

 7.1. Sektor računarskog sistema i informacionih tehnologija, 

          7.2. Sektor Zavičajne zbirke i zaštite kulturnih dobara, 

          7.3. Sektor za izdavačko-štamparske poslove, 

          7.4. Sektor za periodiku, referensnu zbirku i obavezni primjerak. 

 

  

 

 

 4.1. Poboljšanje uslova rada 

 

 Kao i ostali objekti u gradu Doboju, i Biblioteka je pretrpjela veliku štetu tokom 

majske poplave 2014. godine na ionako dotrajalom objektu na opremi i bibliotečkom fondu. 

Zahvaljujući donaciji Republike Francuske i drugih donatora, te uz aktivno učešće i podršku 

lokalne zajednice, zgrada Narodne biblioteke Doboj je sanirana, obnovljena i proširena, čime 

su korisnici bibliotečkih usluga dobili  bolje uslove za boravak u Biblioteci i kvalitetnije 
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usluge, radnici bolje uslove za rad, a naša lokalna zajednica jedan reprenzentativan objekat 

kulture. Takođe, nabavljena je i potrebna oprema i djelimično obnovljen knjižni fond. 

 U 2022. godini planiramo nabavku dijela nedostajuće opreme, nabavku bibliotečke 

građe, te saniranje podrumskih i tavanskih prostorija, a što nije bilo obuhvaćeno projektom 

sanacije, adaptacije i nadogradnje objekta Biblioteke.  

 Takođe, planiramo adaptaciju i opremanje jedne prostorije u kojoj namjeravamo 

otvoriti Čitaonicu za slijepa i slabovida lica. Radi se o jednom složenom projektu, koji 

zahtijeva, prije svega obezbjeđivanje odgovarajuće prostorije koja bi trebala biti smještena u 

prizemlju objekta, njenu adaptaciju i opremanje specifičnom opremom. 

  

4.2. Nabavka bibliotečke građe 

 

Odredbama Zakona o bibliotečko-informacionoj djelatnosti i podzakonskim aktima, 

propisani su sljedeći načini nabavke: kupovina, donacije i obavezan primjerak.  

Kada su u pitanju donacije, i u narednoj godini planiramo pribaviti određeni broj 

jedinica bibliotečke građe na ovaj način. Protokom vremena od katastrofalne poplave 2014. 

godine, ovaj način nabavke kontinuirano se smanjuje. Pored toga, problem kod donacija 

jeste činjenica,  da se ne može uticati na strukturu nabavke, da se dobijaju i publikacije koje 

su fizički dotrajale kao i publikacije koje više nisu aktuelne. 

Zbog navedenog, a ne potcjenjujući ostale načine nabavke bibliotečke građe, u 

narednom periodu prioritet moramo dati kupovini kao načinu nabavke bibliotečke građe, jer 

se samo na taj način može profilisati fond Biblioteke u skladu sa potrebama i zahtjevima 

korisnika bibliotečkih usluga. Zbog toga, u 2022. godini planiramo značajniju kupovinu 

monografskih publikacija, za koju je potrebno, u skladu sa odredbama Zakona o bibliotečko-

informacionoj djelatnosti obezbijediti sredstva u  budžetu Republike Srpske.  

U 2022. godini, planiramo i značajniju nabavku putem obaveznog primjerka, koji se 

distribuira posredstvom Narodne i univerzitetske biblioteke Republike Srpske. Na ovaj način 

se značajno obnavlja fond bibliotečke građe i to aktuelnim izdanjima. 

Pored monografskih publikacija, u narednoj godini planira se i nabavka deset naslova 

serijskih publikacija (časopisi iz oblasti bibliotekarstva i drugih stručnih oblasti, dnevne i 

nedjeljne novine, Službeni glasnici grada Doboja i Republike Srpske). 

Pored toga, planira se nabavka i posebne građe, koja će se koristiti u Čitaonici za 

slijepa i slabovida lica, koju namjeravamo otvoriti u 2022. godini. 
 

 

4.3. Obrada bibliotečke građe 

 

 Odjeljenje za obradu bibliotečke građe u 2022. godini planira realizovati sljedeće 

aktivnosti: 

 

✓ fizičku obradu i evidenciju građe, 

 

✓ klasifikaciju bibliotečke građe, 

 

✓ katalogizaciju bibliotečke građe, 

 

✓ automatizovanu obradu bibliotečke građe, 

 

✓ redakcija kataloga i druge stručne poslove. 

 

Kompletna knjižna građa koja se nabavi u 2022. godini biće inventarisana i stručno 

obrađena na osnovu Pravilnika o postupku inventarisanja, obradi, reviziji i otpisu bibliotečko-

informacione građe i izvora i vođenja evidencije o bibliotečko-informacionoj građi i izvorima 

(„Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 6/17), te pravovremeno proslijeđena u 

Informativno-pozajmnu službu.  

Obrada bibliotečke građe, vrši se primjenom programa za automatizaciju bibliotečkog 

poslovanja “Publiko 2004“ i programa uzajamne katalogizacije COBISS.RS.  

S obzirom na to da se program “Publiko 2004” koristi od 2004. godine, njegovom 

primjenom, u skladu sa propisima, izrađen je kvalitetan elektronski katalog (alfabetski, 
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predmetni i stručni) sa mogućnošću pretrage prema nekoliko kriterijuma knjige inventara u 

elektronskom obliku (koje se na kraju godine odštampa, ovjeri i uveže), cirkulacija 

bibliotečke građe (izdavanje i vraćanje), te ažurna bibliotečka statistika.  

Kao i ostale matične biblioteke u Republici Srpskoj, i naša Biblioteka je u 2014. 

godini pristupila punopravnom članstvu u bibliotečko-informacionom sistemu COBISS.RS, 

čime je stekla mogućnost da: aktivno učestvuje u sistemu uzajamne katalogizacije 

COBISS.RS, korišćenje baze podataka COBIB.RS, korišćenje programske opreme COBIS za 

automatizaciju bibliotečkih funkcija, te korišćenje usluga VIBRS centra. U 2022. godini 

nastaviće se aktivnosti na navedenim poslovima. 

  

4.4. Digitalizacija bibliotečke građe 

 

 Prateći tehnološke trendove u bibliotečkoj djelatnosti, Narodna biblioteka Doboj 

započela je proces digitalizacije bibliotečke građe. Nabavljena je neophodna oprema i 

apočete su aktivnosti digitalizacije bibliotečke građe sa ciljem da se: 

 

✓ Obezbijedi čuvanje bibliotečke građe u digitalnom obliku – bibliotečka građa u 

konvencionalnom (papirnom) obliku podložna je propadanju u dužem vremenskom 

periodu kako prilikom čuvanja tako i njenog korišćenja. 

 

✓ Olakšava se korišćenje bibliotečke građe i povećava njena dostupnost širem krugu 

korisnika, prema prethodno definisanim pravilima - „pretvaranjem“ bibliotečke građe 

u digitalni oblik, korisnici dobijaju mogućnost njenog bržeg i lakšeg pretraživanja i 

pronalaženja potrebnih informacija, te se povećava njena dostupnost putem društvenih 

mreža. 

  

 Ovaj proces je naročito bitan za bibliotečku građu koja zbog svojih karakteristika 

(stara i rijetka građa, građa zavičajnog karaktera i sl.) nije u otvorenom pristupu čitaocima, 

odnosno koja se može koristiti samo u prostorijama Biblioteke i uz prisustvo stručnih 

bibliotečkih radnika. 

 I u narednoj godini planiramo nastaviti sa navedenim aktivnostima, strogo vodeći 

računa o autorskim pravima koja eventualno mogu postojati na materijalima koji će biti 

digitalizovani. 

 

 4.5.     Korišćenje bibliotečke građe 

 

Korisnici bibliotečkih usluga će, i u 2022. godini imati na raspolaganju bibliotečku 

građu u okviru Informativno-pozajmne službe, Sektora Zavičajne zbirke i zaštite kulturnih 

dobara, te Sektora za periodiku, referensnu zbirku i obavezni primjerak. Bibliotečka građa iz 

Zavičajne zbirke i Sektora za periodiku, referensnu zbirku i obavezan primjerak se, zbog 

svoje vrijednosti i ograničenog broja primjeraka može koristiti samo u prostorijama 

Biblioteke. Uslovi i način pružanja usluga korisnicima bibliotečkih usluga, propisani su 

Pravilnikom o uslovima i načinu korišćenja bibliotečke građe. 

 

U okviru Odjeljenja za čitaoce do 14 godina, čitaoci će imati na raspolaganju lektiru 

za osnovnu školu i druge naslove prilagođene njihovom uzrastu. Pored toga, u okviru 

navedenog odjeljenja, oformljen je savremeno opremljen Kutak za djecu, kao radno-

edukativni prostor za održavanje raznovrsnih aktivnosti prilagođenih njihovom uzrastu:  

✓ Radionice za djecu pod nazivom „Đepetići“, kao segment kulturnog dijela projekta 

„Jedan skok preko“. 

✓ Organizovanje kolektivnih posjeta Biblioteci djece predškolskog i ranog školskog 

uzrasta. 

✓ Organizovanje „Časa lektire u Biblioteci“- tematsko edukativne radionice za učenike 

osnovnih škola, u skladu sa nastavnim planom i programom i uz saradnju sa 

predmetnim nastavnicima. 

✓ Organizovanje radionice lijepog pisanja. 
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✓ Tematska predavanja za djecu i roditelje (npr. fizijatar  govori o pravilnom sjedenju u 

školskoj klupi, predavanje o drogama, predavanje defektologa itd). 

 

✓ Upoznavanje i dostupnost e-knjige i ostalih digitalnih dostignuća,  što će im pomoći 

da se bolje snađu u današnjem društvu (planiramo djecu upoznavati sa elektronskom 

knjigom, video igricama, radom na računaru, tabletu) i dr.  

 
 

Takođe, planiraju se i aktivnosti u cilju obilježavanju Međunarodnog dana dječije 

knjige, Dana Evrope, Dječije nedjelja i drugih značajnih datuma. 

 

 U okviru Odjeljenja za odrasle čitaoce, pored standardnih bibliotečkih usluga 

(izdavanje i vraćanje knjiga, stručne usluge pri izradi raznih stručnih radova,  i slično), novi 

objekat Biblioteke omogućio je uvođenje novih usluga  i preduzimanje raznih aktivnosti u 

cilju povećanja korisnika bibliotečkih usluga: 

 

✓ Obilježavanje raznih jubileja vezanih za najpoznatije književnike i ostale stvaraoce, 

kao i Međunarodni dan knjige, Dan Evrope, Međunarodni dan pismenosti, Dan 

biblioteka itd, i organizovati tematske i druge izložbe i promocije knjiga i književne 

večeri. 

✓ Posjeta drugim bibliotekama u Republici Srpskoj i Srbiji, kako bismo stekli nova 

iskustva,  nove ideje i primjenili ih  u našoj Biblioteci. 
✓ Organizovanje „Časa lektire u Biblioteci“- tematsko edukativne radionice za učenike 

srednjih škola, u skladu sa nastavnim planom i programom i uz saradnju sa 

predmetnim nastavnicima. 

✓ Nastavak postojeće i uspostavljanje novih vidova saradnje sa školama, Muzejom, 

Centrom za kulturu i obrazovanje, te posjeta stručnim skupovima koji za cilj imaju 

razvoj bibliotečke djelatnosti. 

 

Korisnici bibliotečkih usluga, moći će koristiti Čitaonicu za periodiku i Čitaonicu 

za naučni i studijski rad. U Čitaonici za periodiku na raspolaganju će imati tri naslova 

dnevnih novina, nekoliko petnaestodnevnih i mjesečnih, te Službene glasnike grada Doboja, 

Republike Srpske i Bosne i Hercegovine. U Čitaonici za naučni i studijski rad, korisnicima će 

biti na raspolaganju radna mjesta opremljena savremenim računarima Pored toga, u Biblioteci 

postoji i bežični internet tako da korisnici ukoliko imaju bilo koji svoj uređaj koji podržava 

internet konekciju mogu da se služe internetom. Uslovi korišćenja interneta regulisani su 

Pravilnikom o uslovima, pravima i odgovornostima prilikom korišćenja računara i interneta 

u Biblioteci. Bibliotečka građa za koju korisnici pokažu interesovanje, a koju Biblioteka ne 

posjeduje, obezbijediće se putem međubibliotečke pozajmice. Čitaonice Biblioteke su 

klimatizovane i pružaju prijatne uslove za boravak i rad.  

Pored toga, u 2022. godini planiramo i otvaranje Čitaonice za slijepa i slabovida lica 

u saradnji sa Specijalnom bibliotekom za slijepa i slabovida lica Republike Srpske, Savezom 

slijepih Republike Srpske i Međuopštinskom organizacijom slijepih grada Doboja. 
 

4.6. Matični poslovi 

 

Matični poslovi u bibliotečko-informacionoj djelatnosti definisani su članom 45. 

Zakona o bibliotečko-informacionoj djelatnosti Republike Srpske („Službeni glasnik 

Republike Srpske“, broj 44/18 i 62/18)  i najvećim dijelom uređeni podzakonskim aktima, 

propisanim članom 77. navedenog zakona. 

Polazeći od navedenih propisa, u cilju ostvarivanja jedinstvenog i stručnog obavljanja 

bibliotečke djelatnosti na području matičnosti, koje obuhvata opštine: Doboj, Derventa, Brod, 

Vukosavlje, Modriča, Petrovo, Teslić, Stanari i Šamac, Matična i razvojna služba Narodne 

biblioteke Doboj, u 2022. godini planira realizaciju sljedećih aktivnosti: 

✓ Vođenje registra biblioteka matičnog područja – u skladu sa odredbama člana 45, 

stav 1, tačka 4. Zakona o bibliotečko-informacionoj djelatnosti Republike Srpske 

(„Službeni glasnik Republike Srpske, broj 44/16 i 62/18), Matična i razvojna služba 

Narodne biblioteke Doboj uspostavila je i vodi Registar narodnih biblioteka na 

području matičnosti. U navedeni registar su upisani osnovni podaci o bibliotekama 



 

9 

 

kao i sve relevantne promjene, o čemu se ažurno obavještava Matična služba 

Narodne i univerzitetske biblioteke Republike Srpske, koja vodi Centralni registar 

narodnih biblioteka Republike Srpske.   

U 2022. godini, izvršiće se ažuriranje podataka upisanih u Registar narodnih 

biblioteka na području matičnosti (uglavnom podataka o licima ovlašćenim za 

zastupanje) na osnovu propisane dokumentacije, koja će biti dostavljena i Narodnoj i 

univerzitetskoj biblioteci Republike Srpske za potrebe ažuriranja podataka upisanih u 

Centralni registar biblioteka. 

✓ Vođenje evidencije o školskim bibliotekama na području matičnosti - u skladu sa 

odredbama člana 45, stav 1, tačka 4. Zakona o bibliotečko-informacionoj djelatnosti 

Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske, broj 44/16 i 62/18), Matična i 

razvojna služba Narodne biblioteke Doboj uspostavila je i vodi Evidenciju školskih 

biblioteka na području matičnosti. Kao što smo napomenuli, područje matičnosti 

Narodne biblioteke Doboj obuhvata područje grada Doboja i opština: Derventa, Brod, 

Modriča, Šamac, Vukosavlje, Petrovo, Stanari i Teslić. Na navedenom području 

postoji 48 škola (33 osnovne i 15 srednjih škola) i 44 školske biblioteke (dvije srednje 

škole nemaju biblioteke,  dok u dva slučaja dvije srednje škole imaju zajedničku 

biblioteku). 

U 2022. godini, izvršiće se ažuriranje upisanih podataka o čemu će biti  obaviještena 

Matična i razvojna služba Narodne i univerzitetske biblioteke Republike Srpske.  

✓ Pružanje stručne pomoći zaposlenim u bibliotekama na području matičnosti 

(narodnim, školskim, visokoškolskim, specijalnim) na različite načine: putem 

telefona, elektronske pošte, neposredno u matičnoj biblioteci kao i u bibliotekama čiji 

radnicima je potrebna pomoć u stručnom radu. Posebna pažnja biće posvećena 

aktivnostima u vezi osnivanja Narodne biblioteke u Stanarima. 

 

✓ Redovni neposredni nadzor nad stručnim radom u bibliotekama na području 

matičnosti - članom 45, stav 1, tačka 6. Zakona o bibliotečko-informacionoj 

djelatnosti („Službeni glasnik Republike Srpske, broj 44/16 i 62/18) propisan je 

nadzor nad stručnim radom biblioteka kao matična funkcija u bibliotečko-

informacionoj djelatnosti. U vezi s navedenim, Matična i razvojna služba izvršiće 

redovni neposredni nadzor nad stručnim radom u svim narodnim bibliotekama na 

području matičnosti, koje obuhvata područje grada Doboja i opština: Brod, 

Vukosavlje, Derventa, Modriča, Šamac, Petrovo, Stanari i Teslić (u Stanarima je u 

toku osnivanje narodne biblioteke, dok u Vukosavlju još uvijek nisu preduzete 

aktivnosti u cilju osnivanja narodne biblioteke). 

Pored redovnog neposrednog nadzora nad stručnim radom u narodnim bibliotekama 

na području matičnosti, u 2022. godini biće izvršen i redovni neposredni nadzor nad 

stručnim radom u školskim bibliotekama na području grada Doboja i opština 

Derventa, Modriča i Vukosavlje.  

✓ Staranje o usavršavanju kadrova za obavljanje bibliotečko-informacione djelatnosti 

– vršiće se putem obezbjeđivanja informacija, konsultacija i potrebne stručne 

literature radnicima koji se pripremaju za polaganje stručnog ispita, te obezbjeđivanja 

informacija o održavanjz stručnih skupova, seminara i drugih manifestacija 

edukativnog karaktera. 

Pored toga,  u 2022. godini biće organizovan dvanaesti po redu seminar kontinuirane 

edukacije školskih bibliotekara sa područja matičnosti Narodne biblioteke Doboj. 

Navedene seminare organizuje Matična i razvojna služba Narodne biblioteke Doboj 

jednom godišnje. Postoji velika zainteresovanost školskih bibliotekara za ovaj vid 

edukacije. Seminari su veoma posjećeni i rezultirali su značajnim napretkom u radu 

školskih biblioteka, kako u nivou stručnog rada tako i u statusu školskih biblioteka i 

zaposlenih u njima. 
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✓ Praćenje i proučavanje stanja, potreba i uslova rada u bibliotekama – vrši se na 

osnovu podataka dobijenih neposrednim nadzorom, ali i posredno korišćenjem  

izvještaja o radu biblioteka na području matičnosti, statističkih podataka i drugih 

internih i eksternih izvora informacija. Rezultat navedenih aktivnosti su dokumenti 

Analiza rada narodnih biblioteka na području matičnosti Narodne biblioteke Doboj i  

Analiza rada školskih biblioteka na području matičnosti Narodne biblioteke Doboj, 

koji se dostavljaju Matičnoj i razvojnoj službi Narodne i univerzitetske biblioteke 

Republike Srpske.  

U 2022. godini biće nastavljene navedene aktivnosti. 

✓ Predlaganje mjera za unapređivanje bibliotečke djelatnosti i njihovo 

sprovođenje – nakon sagledavanja stanja, potreba i uslova rada u bibliotekama na 

području matičnosti neposrednim nadzorom ili posredno, analizom izvještaja i druge 

dokumentacije, Matična i razvojna služba definiše odgovarajuće mjere u cilju 

rješavanja identifikovanih problema i unapređivanje djelatnosti, nalaže određenim 

bibliotekama njihovo sprovođenje, te prati njihovu realizaciju i efekte koje proizvode. 

Navedene aktivnosti Matične i razvojne službe biće realizovane i u 2022. godini. 

 

✓ Konkretizacija pravne zaštite stare i rijetke knjige u bibliotekama na području 

matičnosti - pored ostalih poslova propisanih Zakonom o bibliotečko-informacionoj 

djelatnosti, Matična i razvojna služba Narodne biblioteke Doboj će, u saradnji sa 

sektorom Zavičajne zbirke i zaštite kulturnih dobara u 2022. godini nastaviti sa 

provođenjem  aktivnosti pravne zaštite stare i rijeke knjige u bibliotekama matičnosti 

Narodne biblioteke Doboj. Više informacija o navedenim aktivnostima sadržano je u 

odjeljku 3.7. Posebne zbirke – Zavičajna zbirka i Zbirka stare i rijetke knjige. 

 

✓ Aktivno učešće u izradi prijedloga propisa u bibliotečkoj djelatnosti, kroz učešće 

u javnim raspravama, analizma nacrta raznih dokumenata te davanje odgovarajućih 

primjedbi i sugestija, polazeći prije svega od trenutnog stanja u bibliotekama na 

području matičnostima i efektima koji će navedeni propisi imati. 

U cilju što efikasnijeg obavljanja navedenih poslova, pored stručnih radnika Matične i 

razvojne službe, po potrebi biće  angažovani i stručni radnici drugih organizacionih jedinica 

Narodne biblioteke Doboj. 

Treba napomenuti da Matična služba Narodne biblioteke Doboj u kontinuitetu dobija 

pohvale za svoj rad i često se navodi kao primjer dobre organizacije i funkcionisanja, što 

svakako predstavlja dodatnu motivaciju da nastavimo sa uspješnim radom, ali i obavezu da se 

u budućnosti  izborimo sa svim nedaćama na koje nailazimo. 

 Prethodnih godina, efikasnom izvršavanju matičnih poslova u bibliotečko-

informacionoj djelatnosti, značajno je doprinosilo i Ministarstvo prosvjete i kulture 

Republike Srpske odobravanjem finansijskih sredstva u iznosu od 3.500,00 KM, na ime 

sufinansiranja matičnih poslova na godišnjem nivou. Navedena sredstva  uplaćivana su u 

budžet grada Doboja, na organizacioni kod Narodne biblioteke Doboj. O njihovoj 

namjenskoj upotrebi podnosi se detaljan izvještaj Ministarstvu prosvjete i kulture Republike 

Srpske. Nadamo se da će i u 2022. godini biti nastavljena praksa sufinansiranja matičnih 

poslova. 
 

4.7. Posebne zbirke - Zavičajna zbirka i Zbirka stare i rijetke knjige 

 

 Sektor Zavičajne zbirke i zaštite kulturnih dobara obavlja poslove Zavičajne zbirke, 

vođenja drugih posebnih zbirki bibliotečke građe i zaštite kulturnih dobara, poslove unikata i 

stare i rijetke knjige, poslove publikovanja i prezentacije ove građe, zaštitu, čuvanje i 

održavanje preglednosti i higijene ove građe, poslove nadzora nad poslovima koji pripadaju 

ovom sektoru, a odnose se na područje matičnosti, poslove edukacije, međubibliotečke 

pozajmice i saradnje na svim nivoima, poslove izrade stručnog i drugog radnog materijala, 

evidenciju potreba za nedostajućom knjižnom građom u ovom sektoru (deziderati), kao i 

druge poslove i radne zadatke prema nalogu direktora Biblioteke. 
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U skladu s odredbama Zakona o bibliotečko-informacionoj djelatnosti, radi formiranja 

Zavičajne zbirke Biblioteka je dužna da pribavi i čuva po jedan primjerak štampanih i na 

drugi način umnoženih publikacija sa područja na kome djeluje. Biblioteka je dužna da 

pribavi i čuva u Zavičajnoj zbirci štampane i na drugi način umnožene publikacije koje su 

objavljene van područja na kojem Biblioteka djeluje, a odnose se na to područje, kao i djela 

značajnih autora sa svog područja, a koji žive i rade van njega. 

Tekuća nabavka bibliotečke građe za Zavičajnu zbirku Narodne biblioteke Doboj, u 

2022. godini, uglavnom će se vršiti putem instituta lokalnog obaveznog primjerka. U pogledu 

retrospektivne nabavke, prednost će se dati iznalaženju bibliotečkih jedinica koje se nalaze na 

listi deziderata, a čija će se eventualna nabavka, s obzirom na nedostatak sredstava za 

kupovinu, pokušati realizovati putem instituta iznuđenog poklona. Sva novonabavljena građa, 

nakon inventarisanja, katalogizacije i klasifikacije biće uvrštena u postojeće informacione 

instrumente Narodne biblioteke Doboj i smještena u Zavičajnu zbirku.  

Kao i do sada, nabavka bibliotečke građe za Zbirku stare i rijetke knjige i ubuduće će 

se uglavnom vršiti putem poklona, zbog toga što nema sredstava za kupovinu te građe u 

antikvarnicama i kod bukinista. Sva novonabavljena građa, nakon inventarisanja, 

katalogizacije i klasifikacije biće uvrštena u postojeće informacione instrumente Narodne 

biblioteke Doboj i smještena u Zbirku stare i rijetke knjige.  

Postupak proglašavanja jedinica bibliotečko-informacione građe koja pripada 

Kolekciji stare i Kolekciji rijetke knjige, za dobra koja uživaju prethodnu zaštitu, otpočet ove 

godine, nastaviće se i u narednoj godini. 

Radiće se na konkretizaciji pravne zaštite posebnih bibliotečkih cjelina ustrojenih ove 

godine, a to su: „Poklon-zbirka Izeta Sarajlića“, „Spomen-zbirka Branka Jovanovića“ i 

„Biblioteka 'Paralele' Doboj“. 

 Posebna bibliotečka cjelina „Dobojska školska spomen-biblioteka“, koja ima status 

dobra koje uživa prethodnu zaštitu, u toku naredne godine biće proglašena za pokretno 

kultirno dobro u kategoriji ostalih dobara. Ovu vrijednu bibliotečku cjelinu čini bibliotečka 

građa dobijena od Osnovne škole „Vuk Karadžić“ Doboj, na osnovu zaključenog ugovora o 

poklonu s nalogom, kao i određene jedinice bibliotečke građe izlučene iz sopstvenih fondova, 

a koje su nekad pripadale fondovima školskih biblioteka u Doboju, u vremenskom slijedu od 

1886. do kraja šezdesetih proteklog vijeka. U pitanju je bibliotečka građa koja je 

svojevremeno pripadala fondovima biblioteka: Narodne osnovne škole Doboj-Algemeine 

Elementar Schule Doboj, Dječačke narodne osnovne škole u Doboju-Knaben Elementar 

Schule Doboj, Djevojačke narodne osnovne škole u Doboju-Madchen Elementar Schule 

Doboj (austrougarski period); Narodne osnovne dječačke škole Doboj, Narodne osnovne 

škole u Doboju, Mješovite državne narodne osnovne škole u Doboju, Mješovite državne 

narodne osnovne škole u Doboju sreza Dobojskog banovine Vrbaske, Građanske škole u 

Doboju, Državne građanske škole trgovačkog smjera u Doboju (Kraljevina Srba, Hrvata i 

Slovenaca i Kraljevina Jugoslavija); Narodne osnovne škole sreza Dobojskog, Prve 

osmogodišnje (osnovne) škole u Doboju, Druge osmogodišnje (osnovne) škole u Doboju i 

Učiteljske stručne domaćičke škole Doboj (Demokratska Federativna Jugoslavija, 

Federativna Narodna Republika Jugoslavija i Socijalistička Federativna Republika 

Jugoslavija). 

 Pored pripadnosti biblioteci cjelini, pojedinačne jedinice bibliotečke građe sadrže i 

druga posebna obilježja (izdanja do kraja 19. vijeka, izdanja od 1901. do 1913, ratna izdanja, 

izdanja od 1919. do 1940), kao i sporedna obilježja koja im daju dokumentarnu vrijednost 

(pečati, ekslibrisi, posvete, marginalije i druge bilješke), i čine ih dobrima za koja se 

pretpostavlja da mogu steći status kulturnih dobara (dobra koja uživaju prethodnu zaštitu). 

 Sporedna obilježja na bibliotečkoj građi kao što su ekslibrisi, pečati, autografi, 

dedikacije, marginalije i druge bilješke, čine te jedinice dokumentarno vrijednim i jedan su od 

kriterija za njihovo svrstavanje u kategoriju rijetke knjige. 

 Na bibliotečkoj građi pohranjenoj u biblioteci cjelini „Dobojska školska spomen-

biblioteka“ očuvani su otisci pečata, autografi, marginalije i druge bilješke. Pečat u funkciji 

sredstva za obilježavanje vlasništva na knjigama važan je izvor za istoriju biblioteka. O 
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kretanju knjiga, o promjenama njihovih vlasnika, najpouzdanije svjedoče pečati otisnuti na 

njihovim požutjelim i iskrzanim stranicama. 

 Na stranicama bibliotečkih jedinica u sklopu ove biblioteke cjeline sačuvani su otisci 

pečata: Narodne osnovne škole Doboj, Dječačke narodne osnovne škole u Doboju, 

Djevojačke narodne osnovne škole u Doboju (austrougarski period); Narodne osnovne 

dječačke škole Doboj, Narodne osnovne škole u Doboju, Mješovite državne narodne osnovne 

škole u Doboju, Mješovite državne narodne osnovne škole u Doboju sreza Dobojskog 

banovine Vrbaske, Građanske škole u Doboju, Državne građanske škole trgovačkog smjera u 

Doboju (Prva Jugoslavija); Narodne osnovne škole sreza Dobojskog, Prve osmogodišnje 

(osnovne) škole u Doboju, Biblioteke Prve osnovne škole u Doboju, Druge osmogodišnje 

(osnovne) škole u Doboju i Učiteljske stručne domaćičke škole Doboj (Druga Jugoslavija). 

 Pored otisaka pečata škola koji dokazuju da su jedinice bibliotečke građe na kojima su 

otisnuti svojevremeno pripadale njihovim školskim bibliotekama, pronađeni su i otisci pečata 

koji pokazuju da knjige na kojima su otisnuti potiču iz poznatih knjižara tog doba. U pitanju 

su otisci pečata knjižara Leona Fincija i Jaromira Studničke, čije je sjedište bilo u Sarajevu, 

kao i knjižare Arse Pajevića, locirane u Novom Sadu. 

  Među autografima prednjače svojeručni potpisi (autogrami) dobojskih učitelja 

Rudolfa Tušla, Ljubomira Dragojevića i Atifa Dizdarevića, datirani 23.4.1896, 20.2.1903. i 

26.3.1915. godine. Ispisani su na stranicama knjige Informatorijum za školu materinsku od 

Jana Amosa Komenskog (Zagreb, 1886).  

 Bilješka „Učiteljska knjižnica“, ispisana crnim mastilom na predlistovima ili 

naslovnim stranama nekoliko knjiga koje su svojevremeno pripadale Biblioteci austrougarske 

Narodne osnovne škole, dokazuje da je ta škola, osim učeničke, imala i nastavničku 

biblioteku. 

 Na poleđinama predlistova ukoričenih godišta Školskog vjesnika (1894-1909), 

stručnog lista Zemaljske vlade za Bosnu i Hercegovinu u oblasti školstva, ispisane su bilješke 

koje se odnose na numeraciju određenih stranica. Na prvi pogled stiče se utisak da se 

isticanjem određenih stranica želi apostrofirati značaj na njima odštampanih tekstova. 

Međutim, listajući konkretno godište dolazi se do saznanja da u bilješci naznačene stranice 

ustvari nedostaju, čak štaviše da su naknadno fizički uklonjene, preciznije rečeno, izrezane. 

Konsultujući digitalnu verziju ove austrougarske publikacije može se utvrditi da su tekstovi 

koji nedostaju uglavnom bili politički konotirani. Tako je na predlistu godišta ovog časopisa 

iz 1903, crnom grafitnom olovkom ispisana bilješka „Strana 442, 589, 847 i 956“, a na 

uklonjenim stranicama bili su odštampani tekstovi posvećeni smrti carskog i kraljevskog 

ministra finansija i upravitelja Bosne i Hercegovine Benjamina Kalaja, postavljenju njegovog 

nasljednika baruna Burijana Rajačića, odstupanju Ivana baruna Apela koji je naslijedio 

Rajačića i postavljenju Eugena baruna Alborija za novog poglavara zemlje. Očito je da su ti 

tekstovi, panegirici ugnjetačkoj politici Austrougarske u Bosni i Hercegovini, bili 

neprihvatljivi za novouspostavljenu državnu i školsku vlast, te su  cenzurisani. A o načinu na 

koji je to rađeno svjedoči predmetna bibliotečka građa. 

 Predmetne jedinice bibliotečko-informacione građe okupljene u  posebnoj 

bibliotečkoj cjelini predstavljaju značajno lokalno kulturno nasljeđe, svjedoče o postojanosti 

školskih biblioteka u državnim školama u Doboju i ukazuju drugim bibliotekama kako da 

ustroje bibliotečku građu slične provenijencije.  

 Istovremeno, te bibliotečke jedinice imaju kulturno-istorijski značaj i snagu dokaznog 

sredstva izraženu kroz mogućnost dokumentovanja razvoja državnih škola u gradu Doboju i 

kontinuiteta biblioteka u njihovom sastavu, a u pretežnom dijelu, i pojedinačno imaju 

svojstva stare i/ili rijetke knjige.   

 Kao dio stručnog tima Matične i razvojne službe Narodne biblioteke Doboj, ovaj 

sektor je otpočeo konkretizaciju pravne zaštite stare i rijetke knjige u svim bibliotekama (bez 

obzira na oblik organizovanja) na području naše matičnosti. Ove aktivnosti biće nastavljene i 

u narednoj godini. 

  

 4.8. Čitaonica za slijepa i slabovida lica 
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Čitaonica za slijepa i slabovida lica namijenjena je opštem obrazovanju, informisanju 

i zadovoljavanju kulturnih potreba slijepih i slabovidih lica, kao i razvoju i unapređenju 

bibliotečke djelatnosti u Republici Srpskoj. 

Budući da se radi o veoma kompleksnom projektu koji zahtijeva specifičnu 

bibliotečku građu i posebnu opremu za korišćenje, biće realizovan u saradnji sa Specijalnom 

bibliotekom za slijepa i slabovida lica Republike Srpske, drugim bibliotekama u okruženju 

koje imaju organizovan rad sa navedenim licima, te sa Međuopštinskom organizacijom 

slijepih Doboj. Otvaranje navedene čitaonice bilo je planirano i u prethodnom periodu. 

Međutim, zbog izbijanja pandemije virusa Covid-19, navedena aktivnost nije realizovana. 

4.9. Izdavačka djelatnost 

 

 U Narodnoj biblioteci Doboj velika pažnja se posvećuje izdavačkoj djelatnosti, te se 

objavljivanje knjiga i časopisa „Značenja“, po kome je Biblioteka prepoznatljiva već dugi niz 

godina, smatra veoma važnim. Prvi broj časopisa izašao je davne 1982. godine, ali je tek 

1991. godine Biblioteka postala njegov izdavač.  Izdavačka djelatnost u Biblioteci pokrenuta 

je 1991. godine, kada je Biblioteka postala izdavač časopisa „Značenja“. U  septembru 2014. 

godine, privremeno je zaustavljeno izlaženje časopisa iz razloga što, njegova forma nije više 

zadovoljavala savremene tokove izdavaštva naučnih i stručnih serijskih publikacija. 

 Uređivački poslovi vezani za časopis „Značenja“ odvijaju se tokom cijele godine. U 

2022. godini planirano je objavljivanje dva broja ovog časopisa. U proteklom periodu 

 uložen je veliki trud u nastojanju da se novi broj časopisa uredi na način, da ponovo 

 bude jedna od traženijih i popularnijih publikacija. S obzirom na to da je formirana 

nova redakcija čiji članovi opravdavaju titule koje nose i koji su eminentni stručnjaci iz 

oblasti koje će časopis ubuduće obuhvatati, nadamo se da će izbor priloga doprinijeti da 

„Značenja“ budu kategorisana prema Pravilniku za kategorizaciju časopisa – što nam i jeste 

krajnji cilj. Usaglašeno je da časopis bude profilisan na način da se stručno obrađuju teme iz 

oblasti humanističkih nauka, kulture i umjetnosti, ali nećemo izostaviti ni priloge iz kulture i 

umjetnosti u formi poezije i proznih tekstova. Poziv za saradnju upućen je dugogodišnjim 

saradnicima, ali i svima onima koji žele da daju svoj naučni i kulturni  doprinos u stvaranju 

ovog časopisa, te će rad u narednoj godinipodrazumijevati odabir tekstova, recenziju, lekturu 

i korekturu, uređivanje rubrika, praćenje štampe i distribuciju časopisa. Profilisan kao časopis 

za humanističke nauke, kulturu i umjetnost pokušaće odgovoriti savremenim i naučnim 

uslovima i potrebama autora, da izraze svoja naučna i stručna postignuća, ali da daju kulturni 

izraz i pečat sadašnjeg vremena.  

 Publikacije koje izdaje Biblioteka tematski su raznovrsne., te je u 2022. godini 

planirano objavljivanje jedne ili dvije publikacije domaćih autora, prema izboru uređivačkog 

odbora. 

  

4.10. Kulturno-prosvjetna djelatnost 

 

 U cilju popularizacije knjige i pisane riječi u 2022. godini, u prostorijama Biblioteke 

planiramo organizovati više kulturnih manifestacija: stalne izložbe, promocije knjiga, 

književne večeri, predavanja na teme iz raznih oblasti nauke i kulture i sl.  

 Pored toga, u 2022. godini planiramo nastavak niza aktivnisti koje su započete u 

2021. godini. U cilju promovisanja i očuvanja srpskog jezika planiran je nastavak radionice 

srpskog jezika. Radionica će biti organizovana za polaznike različitih uzrasta. Polaznici 

radionica će biti podijeljeni u grupe u zavisnosti od starosne dobi.  Takođe, planiran je 

nastavak saradnje sa osnovnim i srednjim školama na području Grada Doboja. U planu je 

realizacija časova školske lektire sa učenicima osnovnih i srednjih škola. Pored toga, 

planirano je i izvođenje radionica kreativnog pisanja.  

 Sav rad Biblioteke redovno se objavljuje na veb sajtu i fejsbuk stranici Biblioteke. Na 

adresi http://www.bibliotekadoboj.com   i  https://bs-ba.facebook.com/ , mogu se pogledati 

detaljni podaci o istorijatu Biblioteke, statistički podaci, informacije o službama i 

odjeljenjima, o dešavanjima u Biblioteci, nabavljenim naslovima, najčitanijim knjigama, 

http://www.bibliotekadoboj.com/
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mogu se postaviti pitanja za bibliotekare i pogledati galerija fotografija. Takođe, građani 

mogu davati i svoje sugestije, ideje i kritike koje smatramo dobrodošlim, u cilju poboljšanja 

rada. 

 

 

4.11. Stručno usavršavanje zaposlenih 

 

Efikasnost rada Biblioteke, u najvećoj mjeri zavisi od stručne osposobljenosti 

zaposlenih radnika. Zato je potrebno stalno obnavljati i razvijati znanja i vještine, kako bi se 

držao korak sa savremenim tendencijama u razvoju bibliotekarstva, a sve u cilju efikasnog 

zadovoljavanja sve kompleksnijih potreba korisnika. 

Zbog toga se, u 2022. godini planira prisustvo radnika stručnom bibliotečkom skupu, 

koji organizuje Društvo bibliotekara Republike Srpske, manifestaciji „Višegradska staza“ i 

drugim manifestacijama edukativnog karaktera, te posjeta sajmovima knjiga u Banjaluci i 

Beogradu.  

Dokaz da se stručnom osposobljavanju zaposlenih radnika u prethodnom periodu 

poklanjala značajna pažnja, je svakako i činjenica da je nekoliko bibliotekara steklo zvanja 

viših bibliotekara i bibliotekara savjetnika. Radi se o višim stručnim zvanjima u bibliotečko-

informacionoj djelatnosti, koja u skladu sa posebnim Pravilnikom dodjeljuje Komisija koju 

imenuje Ministarstvo prosvjete i kulture Republike Srpske. 

 

 

5. FINANSIJSKI PLAN ZA 2022. GODINU 

 

Odredbama Zakona o bibliotečko-informacionoj djelatnosti („Službeni glasnik 

Republike Srpske“, broj 44/16 i 62/18) propisano je da  javne biblioteke u Republici Srpskoj 

finansiraju iz budžeta lokalnih zajednica kao osnivača i budžeta Republike Srpske.  

 

5.1. Finansiranje iz budžeta grada Doboja 

 

Za realizaciju dijela aktivnosti koje Biblioteka planira ostvariti u 2022, a koja se 

finansiraju iz budžeta Grada,  planirana su sredstva u iznosu od 132.500,00 KM.  

U sljedećoj tabeli je prikazana upotreba navedenih sredstava u 2022. godini iskazana 

kroz Plan budžetske potrošnje prema ekonomskoj klasifikaciji, kao i komparativni podaci sa 

procjenom izvršenja budžeta u 2021. godini. 

 

PLAN BUDžETSKE POTROŠNjE PREMA EKONOMSKOJ  

KLASIFIKACIJI ZA 2022. GODINU 

 

Konto  Opis/stavka 
Budžet  

2021. god. 

Budžet  

2022. god. 
1 2 3 4 

411000 RASHODI ZA LIČNA PRIMANjA 3.500,00 3.500,00 

411260 
Rashodi po osnovu dnevnica za službena 

putovanja 
3.500,00 3.500,00 

    

412 

000 
RASHODI PO OSNOVU KORIŠĆENjA ROBA 

I USLUGA 90.000,00 90.000,00 

 

412 200 

RASHODI PO OSNOVU UTROŠKA ENERGIJE, 

KOMUNALNIH, KOMUNIKACIONIH I 

TRANSPORTNIH USLUGA  
53.500,00 53.500,00 

412 210    Rashodi po osnovu utroška energije 40.000,00 40.000,00 
412 220 Rashodi za komunalne usluge     5.000,00 5.000,00 
412 230 Rashodi za komunikacione usluge  8.500,00 8.500,00 

    

412 300 RASHODI ZA REŽIJSKI MATERIJAL  8.500,00 8.500,00 
    

412 500 RASHODI ZA TEKUĆE ODRŽAVANjE  2.000,00 2.000,00 
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412 600 RASHODI PO OSNOVU PUTOVANjA I SMJEŠTAJA  5.500,00 5.500,00 
    

412 700 RASHODI ZA STRUČNE USLUGE 12.500,00 12.500,00 
    

412 900 OSTALI NEPOMENUTI RASHODI 8.000,00 8.000,00 
    

511 

000 

IZDACI ZA PROIZVEDENU STALNU 

IMOVINU  
37.500,00 37.500,00 

511 200 

IZDACI ZA INVESTICIONO ODRŽAVANjE, 

REKONSTRUKCIJU I ADAPTACIJU ZGRADA I 

OBJEKATA  
16.000,00 16.000,00 

    

511 300 IZDACI ZA NABAVKU POSTROJENjA I OPREME  20.000,00 20.000,00 
    

511 400  IZDACI ZA INVESTICIONO ODRŽAVANjE OPREME 1.500,00 1.500,00 
    

516 

000 

IZDACI ZA ZALIHE MATERIJALA, ROBE, 

SITNOG INVENTARA I SL.     
1.500,00 1.500,00 

    

 UKUPNO (411 000 + 4120 000 + 511 000 + 516 

000) 
132.500,00 132.500,00 

 

Obrazloženje: 

 

 Ukupni rashodi JU Narodna biblioteka Doboj u 2022. godini planirani su u skladu 

sa početnim ograničenjem datim u Uputstvu za pripremu Budžeta Grada Doboja za 2022. 

godinu, u istim iznosima kao i u 2021. godini.   

                                                   

            5.2. Finansiranje iz budžeta Republike Srpske 

 

Za realizaciju dijela aktivnosti koje Biblioteka planira ostvariti u 2022. godini, a koja 

se finansiraju iz budžeta Republike Srpske,  planirana su sredstva u ukupnom iznosu 

455.500,00 KM.  

U sljedećoj tabeli je prikazana struktura navedenih sredstava: 

 

Redni 

broj 
Opis/stavka 

Budžet  

2021. god. 
1 2 4 

1 
Sredstva za bruto plate zaposlenih i druge naknade iz 

radnog odnosa 
445.000,00 

2 Sredstva za nabavku knjiga 7.000,00 

3 Sredstva za sufinansiranje matičnih funkcija 3.500,00 

 UKUPNO 455.500,00 
 

 

Obrazloženje: 

 

S obzirom na to da je u 2021. godini došlo do povećanja ličnih primanja zaposlenih u 

institucijama kulture, sredstva za bruto plate zaposlenih i druge naknade iz radnog odnosa 

planirana su u nešto većem iznosu (45.000,00 KM). 

Pored toga, planiramo i sredstva u iznosu od 7.000,00 KM za nabavku bibliotečke 

građe. Osnov za ovaj zahtjev sadržan je u članu 68, stav 3, tačka 2. Zakona o bibliotečko- 

informacionoj djelatnosti Republike Srpske, koji propisuje da se sredstva za nabavku 

bibliotečke građe obezbjeđuju u Budžetu Republike Srpske.  

Takođe, planiramo i sredstva u iznosu od 3.500,00 KM (iznos koji je odobravan 

prethodnih godina) na ime sufinansiranja programskih aktivnosti Matične i razvojne 

službe, koje se preduzimaju u cilju jedinstvenog obavljanja bibliotečke djelatnosti u 

Republici Srpskoj i njenog unapređivanja. Osnov za ovaj zahtjev sadržan je u članu 68, stav 

3, tačka 2. Zakona o bibliotečko-informacionoj djelatnosti Republike Srpske, koji propisuje 

da se sredstva za finansiranje programskih aktivnosti obezbjeđuju u Budžetu Republike 

Srpske. 

6. ZAKLjUČAK 
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Program rada Narodne biblioteke Doboj za 2022. godinu, pored osnovnih podataka o 

Biblioteci, sadrži i pregled aktivnosti koje se planiraju preduzeti kao i potrebna sredstva za 

njihovo finansiranje planirana u budžetu grada Doboja (kao osnivača) i budžetu Republike 

Srpske. 

Planirane aktivnosti biće realizovane u skladu sa Zakonom o bibliotečko-

informacionoj djelatnosti Republike Srpske i podzakonskim aktima kojima se bliže određuju 

pojedini segmenti djelatnosti, kao i propisima koji se odnose na druge oblasti, ali pojedinim 

odredbama dotiču bibliotečku djelatnost (Zakon o sistemu javnih službi, Zakon o lokalnoj 

samoupravi, Zakon o kulturnim dobrima i sl), te Statutom i drugim normativnim aktima 

Biblioteke.  

Finansijska sredstva potrebna za realizaciju navedenih aktivnosti planirana su veoma 

racionalno u skladu sa Uputstvom za izradu budžeta Grada Doboja za 2022. godinu, koje je 

izradilo Odjeljenje za finansije Grada Doboja.  

Sredstva za finansiranje aktivnosti planiranih u 2022. godini, a koja se obezbjeđuju iz 

Budžeta Republike Srpske, planirana su na osnovu izvršenja u prvih šest mjeseci tekuće 

godine, uzimajući u obzir i aktivnosti planirane u 2022. godini u skladu sa odredbama Zakona 

o platama zaposlenih u oblasti prosvjete i kulture, Zakona o bibliotečko-informacionoj 

djelatnosti, Zakona o radu, Posebnog kolektivnog ugovora za zaposlene u oblasti obrazovanja 

i kulture u Republici Srpskoj i drugih propisa, te Statuta, Pravilnika o unutrašnjoj 

sistematizaciji i organizaciji radnih mjesta i drugih akata Narodne biblioteke Doboj. 

Realizacija planiranih aktivnosti u 2022. godini u velikoj mjeri zavisiće od razvoja 

epidemiološke situacije u Republici Srpskoj izazvane virusom Covid-19. Aktivnosti će biti 

realizovane u skladu sa zaključcima republičkog i gradskog štaba za vanredne situacije,  

preporukama Instituta za javno zdravstvo Republike Srpske, te instrukcijama Ministarstva 

prosvjete i kulture. 

 
 

  

 

Broj: 01/2 - 2/21. 

 

Doboj, 21.9.2021. 

 

 

 

 

                                                                  PREDSJEDNIK UPRAVNOG ODBORA 
  

 

                                                                              Mr  Mladen Gajić                                                                                                                                                                                               




